
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  

Η  ΚΙΣΑ  προσκλήθηκε  από  τον  τηλεοπτικό  σταθμό MEGA  και  έλαβε  μέρος  σε  τηλεοπτική  συζήτηση  στην 
εκπομπή  ΜΕΓΑ  ΘΕΜΑ,  στις  9  Φεβρουαρίου  2010,  το  θέμα  της  οποίας  θα  ήταν  η  μετανάστευση  και  η 
κατάσταση  των  μεταναστών  στην  Κύπρο.  Στη  συζήτηση  προσκλήθηκαν  επίσης  η  Αστυνομία  την  οποία 
εκπροσώπησε ο εκπρόσωπος τύπου της, κ. Κατσουνωτός, ο υποδιοικητής της ΥΑΜ κ. Θεοδώρου, καθώς και ο 
κ. Θεμιστοκλέους, βουλευτής του Δημοκρατικού Συναγερμού.  

Η ΚΙΣΑ εκφράζει την απογοήτευση και την έντονη ανησυχία της για την τροπή που πήρε η συζήτηση, για τα 
όσα  δηλώθηκαν  καθώς  και  για  το  ύφος  με  το  οποίο  δηλώθηκαν  από  τους  εκεί  παριστάμενους,  και    πιο 
συγκεκριμένα: 

• Ενώ  η  εκπομπή  προγραμματιζόταν,  σύμφωνα  με  την  πρόσκληση  που  απευθύνθηκε  από  το 
δημοσιογράφο  της  εκπομπής  στην  ΚΙΣΑ,  να  ενημερώσει  για  θέματα  μετανάστευσης,  στην  ουσία 
περιορίστηκε  επιμελώς  από  όλους  τους  άλλους  παρευρισκόμενους  στην  ούτω  καλούμενη 
«λαθρομετανάστευση» και στον «κίνδυνο» κατάληψης της Κύπρου από τους «εισβολείς» μετανάστες.  

• Ο  εκπρόσωπος  τύπου  της  αστυνομίας  ταύτισε  με  τις  μαγειρεμένες  στατιστικές  και  τις  αυθαίρετες  και 
ξενοφοβικές  θέσεις  του,  τους  πρόσφυγες  με  «λαθρομετανάστες»,  τους  αιτητές  ασύλου  με  τους 
μετανάστες εργαζομένους, τους ευρωπαίους υπηκόους με τους μετανάστες από τρίτες χώρες.  

• Δόθηκε από  τους άλλους  τέσσερις παρευρισκόμενους ατεκμηρίωτα  και  εντελώς αυθαίρετα  το μήνυμα 
ότι  οι  μετανάστες  ενέχονται  συστηματικά  και  σε  σημαντικό  βαθμό  σε  εγκληματικές  πράξεις  με 
αποτέλεσμα την αύξηση της εγκληματικότητας εξαιτίας των μεταναστών.  

• Στιγματίστηκε το σύνολο  των μεταναστών ότι το μόνο που θέλουν να ξέρουν είναι τα δικαιώματά τους 
όχι όμως και τις υποχρεώσεις τους. 

• Ο  εκπρόσωπος  τύπου  της  Αστυνομίας  υπεισήλθε  σε  θέματα  που  δεν  είναι  της  αρμοδιότητας  της 
αστυνομίας    αποφεύγοντας  ταυτόχρονα  επιμελώς  να  περιγράψει  έστω  και  μερικώς  την  πολιτική  της 
κυβέρνησης επί του θέματος.    

• Ο εκπρόσωπος της αστυνομίας προσπάθησε να παραπλανήσει αναφορικά με την ύπαρξη διαφθοράς στις 
τάξεις  της  αστυνομίας,  αφήνοντας  εκδικητικά  σκιές  και  αιχμές  για  τη  λειτουργία,  το  ρόλο  και  τη 
χρηματοδότηση της οργάνωσής μας.  

Αποτέλεσμα  των  πιο  πάνω  ήταν  η  μετατροπή  της  εκπομπής  από  φόρουμ  ενημέρωσης  σε  εργαλείο 
υπόθαλψης της ξενοφοβίας και του ρατσισμού. 

Η ΚΙΣΑ καλεί όλους τους παρευρισκόμενους στην υπό αναφορά εκπομπή και  ιδιαίτερα τον εκπρόσωπο της 
αστυνομίας  να απολογηθεί  δημόσια  για  τα  ξενοφοβικά  και  υποτιμητικά  για  τους  μετανάστες  και  τις ΜΚΟ 
σχόλια τους στην πιο πάνω εκπομπή.   

Επίσης  καλεί  τόσον  τον  Αρχηγό  Αστυνομίας  όσο  και  τον  Υπουργό  Δικαιοσύνης  να  τοποθετηθούν  και  να 
διευκρινίσουν κατά πόσον οι απόψεις που εξέφρασε ο εκπρόσωπος τύπου της αστυνομίας είναι προσωπικές 
ή εκπροσωπούν τις θέσεις και απόψεις της αστυνομίας και του αρμόδιου Υπουργείου. 
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